

扁朝弄權遺禍媒體 為挽觀眾華視遭殃

「梁春姬」嘆淪政治犧牲品

香港文匯報訊 台北消息：日前因「梁春姬事件」引起網友撻伐的台灣中華電視(華視)新聞主播梁芳瑜，21日在臉書(Facebook)發文，指自己成為政治的犧牲品。她說，因為阿扁當權後以政治介入媒體，使華視流失原先的收視族群，現在改回中立路線，連線的收視人口也不見了，所以為搶收視，必須每天想創意，結果「玩出火」。

朝鮮國寶級主播李春姬19日身穿黑衣，沉痛播報國家領導人金正日過世新聞，梁芳瑜當晚也穿起韓服在晚間新聞化身「梁春姬」播新聞，引來網友惡評新聞綜藝化，後果是她主持《大選情報員》的工作被撤換，華視新聞部經理林淑卿請辭，晚間新聞製作人謝堯天調職。

華視21日晚間召開新聞自律諮詢委員會，並就事件提出三點改正，包括避免新聞綜藝化、強化內部編審流程，及就本次事件第一時間坦承錯誤，並立即啟動新聞自律機制。

前朝作梗 藍綠觀眾兩難顧

當事人梁芳瑜在臉書上以「溫水煮青蛙」來形容整件事，指出「元兇」是於陳水扁在當政的8年間，透過政



■梁芳瑜因在新聞節目中影射朝鮮國寶級主播李春姬惹來爭議，還因此丟掉主播一職。網上圖片



■《大選情報員》以「扮裝扮馬」聞名，屢就時事嬉笑怒罵。網上圖片

府用政治介入媒體，使華視新聞台嚴重流失原本的觀眾群，「現在改回來了，卻連綠色觀眾也沒有了」；她說，近年的華視新聞台就是在這樣的兩難情形下生存，才需要不時「想創意」來搶收視，「梁春姬」事件則屬於「越玩越大，越玩越兇，水沸騰了……我這隻青蛙就被燙死了。」

她也提及「梁春姬」事件，憶述當天曾有想過模仿李春姬的方式是否恰當，雖然最後決定不提金正日、不和朝鮮國傷感連結，但還是產生負面效果，這是她始料未及的。

學者：譁眾取寵 大環境使然

有學者指出，台灣新聞台太多，但市場不夠大，導致大家搶收視率，想出這種譁眾取寵的方法；文化大學專任副教授鈕則勳認為，的確是大環境導致這樣的結果，「不過這是走偏鋒，不值得鼓勵」。也有島內媒體批評她不知悔改，《中國時報》指出，梁芳瑜認為「若只做大長今便沒有問題」，顯示她熱衷模仿、鍾情誇張式、綜藝化的新聞報導，「仍無視新聞專業的問題焦點，令人失望」。

士林夜市重開 商販憂「輪替」礙生計



■士林臨時市場的商舖將遷入地下經營，攤商逐步進行搬遷。中央社

據中社22日電 遊台灣必到的士林夜市將在25日(聖誕節)於新的室內綜合大樓重新營業，島內媒體日前追訪仍在舊市場「賺到最後」的攤商，各商販不約而同談到明年大選，認為如果執政黨易職會影響兩岸關係，使大陸來台旅客人數銳減的話，「還是不要變的好」，因為對士林夜市來講，「大陸旅客真的很重要」！

陸客撐起士林夜市

在士林賣了十年烤玉米的林美玉直言：「假使士林夜市沒有大陸遊客，我看很多攤位要收起來啦！」她說，自開放大陸旅客來台後，士林夜市每晚都以大陸遊客為主，「人潮就是錢潮，只要東西不難吃，路過的人多生意自然不差」。自言不關心政治的林美玉卻在選舉末段「突然」關注藍、綠戰況，她不諱言自己擔心政黨輪替，因為一旦民進黨的兩岸政策有重大改

變，夜市攤販的生計勢受到影響。

據了解，兩岸開放大陸旅客赴台後，大陸旅客已成為不少台灣旅遊景點的主力消費者，其中在大陸頗具知名度的士林夜市更是大陸旅客必到之處，據稱該夜市有九成的消費力來自觀光客，而其中逾半是大陸旅客，不少攤販因為大陸旅客人流增加而業績倍增。

賣新鮮果汁的老闆娘李美鳳，賣力學著北京腔吆喝着，盼吸引大陸旅客光顧。美鳳口裡說沒空管大選，但也希望陸客政策不要停。賣十全排骨湯的老闆王松志舀着湯說，近日與多位攤販也在討論選舉的事，大伙對政黨輪替後，兩岸關係能否繼續向好存有疑慮。

經營牛軋糖等台灣名產的「牛媽媽」牛孟珠坦言，她只支持追求和平安定的候選人，不希望兩岸對立，傷害台灣經濟。但其丈夫卻樂觀認為「誰當選都沒差啦」，他認為無論藍綠都不敢貿然限縮兩岸往來。

富豪擬捐95%財產 設「東方諾獎」

據中社22日電 台灣潤泰集團總裁尹衍梁日前接受《今周刊》專訪透露，他將捐出個人95%的財產，成立公益基金會；他還計劃設立「東方諾貝爾獎」：唐獎。分3大獎項，包括永續工程類、醫療生技類、漢學類，獎金規模將比諾貝爾獎更高。

根據《今周刊》估計，尹衍梁目前身價達新台幣1千億元以上(有人估算，他的財產近2千億元)；若捐出95%的財產，捐款總額至少950億元



■台灣企業鉅子尹衍梁，以光頭亮相雜誌封面。網上圖片

(新台幣，下同)，將是台灣史上最高額的企業家捐款，也是台灣企業家最大膽的財產規劃。

據《今周刊》表示，諾貝爾獎目前每個獎項獎金為1千萬瑞典克郎，相當於新台幣4400多萬元；若「唐獎」單項獎金高過諾貝爾獎，手筆將相當驚人。

尹衍梁表示，唐獎的籌備委員已經開過會，遴選辦法、規則也都有了；籌備委員會曾建議，獎項要有尹家家族的名稱，但尹衍梁不同意，唐獎的提名評選將完全獨立，他也沒有投票權。

他說，台灣雖小，但影響力可以遍及全世界，他希望他的公益基金會能夠走出台灣，以世界為對象。

剃光頭明志：頭皮下的才重要

尹衍梁最近將頭髮剃光，他說，「頭頂上的東西不重要，頭皮下的東西才重要」，他還決定在百年之後，將捐出大體及身體重要器官。

另據世界知名的商業雜誌《福布斯》今年5月曾發佈的「台灣前40大富豪排行榜」，潤泰集團總裁尹衍梁的財產總額為14.3億美元，約新台幣433億，排名台灣第27名富豪。

個人遊新增試點 津寧穗優先

香港文匯報訊 據中央電視台報導，為擴大大陸遊客赴台個人遊的經濟效益，大陸方面目前已向台方提交7個新增試點城市；台灣方面近期完成初步評估，就等兩岸旅台會與海旅會(簡稱小兩會)協商拍板。據透露，台方已同意至少新增三城

市，包括天津、南京和廣州，未來將視辦理情形再調整；個人遊每天500人上限，不在調整範圍。

據了解，大陸日前向台提出新增7個試點城市，包括南京、杭州、天津、重慶、廣州、濟南和成都。據情人士指出，台灣方面針對這7個城

赴美免簽計劃 台列候選

據中社22日電 台灣向美國爭取多時的赴美入境免簽證，終於獲得新進展。美國在台協會(AIT)22日下午召開記者會宣佈，台灣獲提名加入美國免簽證計劃(Visa Waiver Program, VWP)候選之列。

目前台灣民眾赴美觀光辦理簽證，手續相當繁複，不僅需要預約面試時間，簽證費用更是從新台幣4,340元起跳(約1170港元)，未來若確定台灣民眾持護照入境美國可享免簽證待遇，將大大降低赴美旅遊的門檻限制，也符合美國推廣觀光

的利益。

不過，AIT也強調，眼前尚有更多工作待完成，包括美國國土安全部都必須對其國土安全暨入境系統和其他計劃進行廣泛而仔細的評估。

何時完成評估並沒有確切時程；但在此之前，所有台灣旅客到美國仍須事先取得簽證。

AIT說，美國免簽證計劃目前尚若確定台灣民眾持護照入境美國可享免簽證待遇，將大大降低赴美旅遊的門檻限制，也符合美國推廣觀光



元旦紀念園中 台縣市民眾合併後首個官方元旦活動，參加民眾將獲贈元旦紀念園巾。圖為模特兒展示園巾。中央社

大選電視政見會今晚首播

據中社22日電 台灣2012大選倒數計時，「中央選舉委員會」(簡稱：中選會)22日表示，第13任正副「總統」選舉第1場「總統」候選人電視政見發表會將在23日晚8時登場，由華視播出。

「中選會」表示，本屆電視政見發表會將是第1次以3輪發言方式進行，每1輪每位候選人發表政見時間為10分鐘，3人發言順序將在明晚開場前抽籤決定。

「中選會」表示，依選舉候選人電視政見發表會實施辦法規定，電視政見發表會應舉辦4場，其中「總統」候選人3場(分別在本月23日、30日和下年1月6日)、副「總統」候選人1場(下年1月2日)。

小馬來催生 果農女產子



馬英九(左)日前探訪台中葡萄農戶，並品嚐客家湯圓。中央社

據中央社22日電 馬英九21日晚夜宿台中市東勢客家莊，果農詹德森的女兒詹惠敏如願與「總統」見面後，22日凌晨到醫院待產並在下午3時許順利產下一子，台灣加油讚晚間替馬英九送上象徵「平安」的蘋果禮盒及平安福，祝福孩子能平安長大。

據了解，詹女的預產期是21日，但她很高興「總統」來娘家作客，堅持要見到馬英九才願前往醫院待產。21日晚也住在娘家的詹惠敏，22日凌晨2時就出現產痛現象，因不敢驚動馬英九，她在先生的陪同下前往醫院，下午順利產下一子。

台媒爆小英情史：曾被英俊律師猛追



小英過去很受班中男生歡迎。圖為其舊同學陳家駿(左)和邱景泉(右)。網上圖片

香港文匯報訊 據《中國時報》報導，民進黨主席蔡英文的感情生活相當神秘，但最新一期台灣島內《財訊》雜誌報導，島內名律師邱景泉透露在台大唸書時曾猛追蔡英文，還搭公車上陽明山，冒著寒風在蔡家門前「站崗」，因而一度被蔡家視為「未來女婿」。但不只有他，蔡英文更是許多男同學的心儀對象，猶如電影《那些年，我們一起追的女孩》翻版。

甘冒嚴寒 守候蔡家門外

根據《財訊》報導，溫文儒雅的邱景泉，有「人權律師」稱號，外形類似蔡英文喜歡的韓國影星裴勇俊，所以同學間還有「蔡媽媽特別喜歡邱景泉」的說法。但追蔡英文卻很不容易，邱景泉說：「她家那麼遠，只能坐公車慢慢晃上去，下車時頭都暈了，山上(陽明山)又冷，根本很難「站崗」。

但邱景泉否認曾被蔡媽媽當作「未來女婿」，並笑稱當時唸書時還在戒嚴年代，「無法打開心內的門窗」。

此外，目前擔任律師的楊盤江和陳家駿，也是同班同學當中被「點名」的對象。而蔡英文在政大任教期間，就和陳家駿等人合著論文，雖然現在這些人都已各自成家，但彼此都仍是好朋友。

這段情史被揭開之後，引起傳媒哄動。21日蔡英文在桃園連跑六場造勢會時，全程刻意拒絕受訪。有記者趁空檔做訪問時，只見她轉頭冷笑說，「不要問八卦的事情。」

罵人「張三娘子」 研究生罰8千元

據中社22日電 台灣大學中文系一名李姓女研究生7月時在網路留言「真是張三娘子」，以評論一名江姓女子離婚後再婚的個人感情經歷，卻因此惹來官非，遭罰8000元(新台幣，下同)。李女不服上訴，二審法院引經據典，指出「張三娘子」語出清朝小說《醉春風》，暗諷女子被夫偷腥，人盡可夫，因此認為女大生涉及公然侮辱罪成，日前維持一審原判。

據了解，艷情小說《醉春風》描寫一名婦女嫁給名為張三的男子後，發現丈夫婚後繼續在外風流，張三娘子因此也放縱自我，紅杏出牆，成為街坊鄰里人盡皆知的蕩婦。

法院認為，據該書描述，可認定李女以「張三娘子」形容江女，有暗諷他人之意，加上另有「又要當娘子，又要立貞節牌坊」等語句佐證，故仍維持一審原判。

台南現口蹄疫 殺豬近千隻

香港文匯報訊 據《聯合報》報導，台南傳出口蹄疫！台南市府農業局前天發現台南北門區一處養豬場，飼養的豬出現「軟腳」等異常症狀，節檢後部分豬呈現口蹄疫陽性反應，市府緊急通報「農委會」，並於昨天下午撲殺養豬場內2600多頭豬中有發病症狀的983頭豬，全數送往化制銷毀，其餘的豬先補注射疫苗，再繼續觀察。這也是今年以來台灣第11例口蹄疫。

附近養豬場也立即補強注射口蹄疫疫苗，同時針對場區車輛進行消毒等緊急防疫措施，防止病原散播。台南市農業局強調，這批豬並未流入市面，呼籲消費者勿恐慌。